
358 

Kmetijska družba kranjska. 
Še tekom tekočega meseca vršil se bo občni zbor 

kranjske kmetijske družbe. Sklican je na dan 26. t. m. 
in na dnevnem redu so v prvi vrsti volitve v odbor. 

Znano je, da so pri zadnjem občnem zboru prav 
volitve v odbor dale povod obžalovanja vrednim prizorom 
in nasprotstvom, katera niso nikomur nič koristila, pač 
pa provzročila več kakor treba pohujšanja in sovraštva, 
kmetijski družbi pa škodo. 

Govori se, da bode tudi občni zbor dne 26. t. m. 
precej viharen, ker hočejo pristaši takozvane „ Gospodar
ske organizacije" zopet poskusiti svojo srečo s tem, da 
se lotijo boja za odbor. 

Nam se zdi, da je ta boj do cela nepotreben in da 
ne bo nikomur koristil, naj se konča že kakorkoli. 

Kmetijska družba je doslej vedno in dosledno stala 
nad strankami in se ni nikdar vtikala v politične boje, 
dobro vedoč, da je njega naloga, varovati in pospeševati 
koristi kranjskega kmetijstva sploh, ne glede na politične 
ozire. To je dejstvo, ki ga ne mora nihče vtajiti in po 
naši sodbi je pred vsem gledati na to, da družba tudi 
še v prihodnje ostane nad strankami. 

V čem pa je dobiti jamstva, da ostane kmetijska 
družba zvesta temu vodilnemu načrtu, da se ohrani njena 
nepristranost in neodvisnost brez ozira na slučajne poli
tične fluktuvacije v deželi? Gotovo le v tem, da nobena 
stranka nima sama zase večine v odboru, da je vsaka 
stranka v odboru zastopana, a tako, da nima moči, iz
koristiti družbo za svoje strankarske namene. 

Doslej je bil odbor kmetijske družbe vedno tako 
sestavljen. V njem so sedeli pristaši katoliško narodne 
in napredno narodne stranke, kako tudi zastopniki vele-
posestva. Zbrani so bili najboljši strokovnjaki in zavedajoč 
se, da ne bode nikdar večint v odboru za strogostran-
karske namene, niso niti poskušali zanesti politiko v 
odbor, ampak so puščali vse politične namene pred 
vratmi. To je bilo le na korist družbi in tej okolnosti se 
je v prvi vrsti zahvaliti za lepo in uspešno delovanje 
družbe in za uzorno soglasje, ki je vedno vladalo mej 
vsemi družbenimi člani. 

Pri zadnjem občnem zboru je prišlo do nasprotja. 
A storili bi katoliško narodni stranki nezasluženo krivico, 
če bi njo v celoti dolžili, da je hotela v družbo zanesti 
razpor. Prepričali smo se, da je katoliško-narodni stranki 
mnogo odličnih mož, ki se nikakor ne strinjajo s posku
som, spraviti v odbor samo pristaše jedne stranke, in 
prav ti elementi zatrjujejo, da na zadnjem občnem zboru 
prouzročeni vihar ne izvira iz katoliško-narodne stranke, 
nego samo iz tistega dela te stranke, ki je zbran okrog 

ponesrečene gospodarske organizacije, in ki bi se rad 
polastil kmetijske družbe, da njena bogata sredstva po
rabi za saniranjn svojih konsumnih društev. In ravno ti 
možje, ki se tako izjavljajo, starejši gg. duhovniki, imajo 
za družbo največ zaslug. 

Govori se, kakor smo že rekli, da pride tudi dne 
26. t. m. do boja. Ako se to vresniči, potem bode na 
jedni strani stal tisti del katcliško-narodne stranke, ki 
se je zbral okrog „Gospodarske organizacije", na drugi 
strani pa bo stala starejša, za družbo zaslužena duhov
ščina s svojimi pristaši, potem pa pristaši napredno na
rodne stranke in veleposesniki. 

Ako bi se vsi tisti duhovniki, ki se ne strinjajo 
z namero pristašev „Gospodarske zveze" občnega zbora 
vdeležili, bi ne bilo dvoma, da zmaga mešana lista. Ali 
ker marsikdo ne bo hotel stopiti v nasprotje s svojimi 
političnimi somišljeniki in ostane doma, prosimo vse 
druge člane, naj se vdeleže zanesljivo obč. zbora in naj 
glasujejo za tiste kandidate, ki se jim bodo nasvetovali. 


